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  )پيش( علوم تجربي
  

  :باشد كارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir  
ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان 

هـا و مراكـز    به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مسـتقيم مـديران، مشـاوران و دبيـران محتـرم دبيرسـتان      
مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص  هاي آزمايشي سنجش و بهره آموزشي همكار در امر آزمون

ــون    ــواي آموزشــي و درســي آزم ــه   محت كــي اي و جــامع، آدرس پســت الكتروني  هــاي آزمايشــي مرحل
sanjesheducationgroup@yahoo.com هاي  شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي

  .هاي آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد دپارتمان مديرارزشمند خود را از طريق آدرس فوق، با 
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‎به بلندی رفتن، بالا آمدن، برآمدن، به بالا شدن: معانی عروج‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .1
‎(نو، نادر، کمیاب: غریبه( )خشمگین: شرزه)( پس افکنده، میراث، پس افت: پس افکند( )صبحگاه، بامداد: بام)‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .2
 (اجازه، راهنما، وزیر: دستور) 
‎(731 ، ص2کتاب ادبیات فارسی . )ری استمتن داده شده، متعلّق به رهی معی‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .3
‎(محمود واصفی: بدایع الوقایع( )قاضی ابرقو: الله سیرة رسول( )ماکسیم گورکی: های من دانشگاه)‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .4
 (الملک توسی خواجه نظام: نامه سیرالملوک یا سیاست( )یوهان ولفگانگ گوته: ها تئوری رنگ) 
‎بق کرده و غمگین( صواب و مصلحت     د( حادثة صعب    گ ج( گ ب‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .5
‎تو فزایما و تصوّر مستی : مصراع دوم‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .6
‎استعاره مکنیه( شراب)حذف مشبه به : نگاه مانند شراب، مست شدم از( الف‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .7

 همیشه. 2   شراب. 7ایهام : مدام( ب
 جناس ناقص افزایشی: نام و نامه( هـ(     تشبیه.)نگاه به جانب دل من مانند نگاه خواجه بر غلام خویش است( تلمیح به داستان لیلی و مجنون   د( ج

‎ایهام(: آرزو ـ رایحه)تضاد، بوی : گردم  یرم و زندهبم( 7گ ‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .8
 (تشبیه)اضافة تشبیهی : ، سنگ ملامتهای جسمانی و غرور استعاره از خواهش: سبو( 2گ 
 تشبیه: پایان عشق تلمیح به داستان نوح، بحر بی( 3گ 

‎جناس ناقص اختلافی: حبیب و طبیب. / اول واج ـِ تکرار شده است در مصراع/ نام شخصی . 2دوست . 7ایهام : حبیب/ تشبیه : قصة درد.‎درست‎است‎‎1‎گزینه .9
‎(اسم پسوند+ اسم  دندانه و باغبان ( )اسمپسوند+ اسم  زار  سروستان و لاله)‎.درست‎است‎3‎گزینه .11

 (صفت پسوند+ بن مضارع خزنده و جویا ( )صفت+ اسم + پیشوند  با استعداد و نامنظم)
‎سه جزئی گذرا به متمم( ج( ناگذر)دو جزئی ( چهار جزئی گذرا به مفعول و مسند ب( الف‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .11

 چهار جزئی گذرا به مفعول و مسند( د
‎(اندیش، پرکار پرداز، باریک کار، تمثیل ساز، نازک مضمون: مرکبّ( )زندگی، کوشا: مشتق...( )شاعر، مفردات، زبان و : ساده)‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .12
‎(.چشم نداشتن، عبارت کنایی، فعل مرکبّ است: مدار چشم از این کورباطنان)‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .13
‎(متمّم: وجود دارد؛ که کهبرای : که راست( )نهاد: عشق( )مسند: کشف( )قید: کجا)‎.درست‎است‎‎3‎نهگزی .14
‎.شود دریافت می« 2»مفهوم متن سؤال در آخرین عبارت آمده است؛ بمیرید، پیش از آن که بمیرید، همین مفهوم از بیت ‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .15
‎.مفهومی یکسان دارد« 4»که با بیت « .......دست  دریاب کنون که نعمتت هست به»: این بیت داده شده استبیت سؤال با توجه به .‎درست‎است‎‎4‎گزینه .16
‎.شود دریافت می« 7»چنین مفهومی از بیت . وطن پرستی است: مفهوم داستان آخرین درس‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .17
‎.معنایی متفاوت دارد« 3»است؛ اما بیت توصیه به نیکی کردن : «4و  2، 7»مفهوم ابیات ‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .18
‎.شود دریافت می« 2»همین مفهوم از بیت . گردد هرچیزی سرانجام به اصل و ریشة خویش باز می: معنی عبارت سؤال‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .19
‎.آمده است« 4»مفهومی در بیت  بیند، چنین آفرینش خداوند تغییرناپذیر است و انسان نتیجة کردارش را می: مفهوم عبارت‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .21
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .21

 (سم مهلک: رز.( )ای که روی جامة دیگر پوشند جامه: ردا.( )بستند تا از مسلمانان شناخته شوند کمربندی که زرتشتیان یا مسیحیان بر کمر می: زناّر)
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .22

 (آلن رنه لوساژ: ژیل بلاس( )تاگور: مرغان آواره ماه نو و( )ویلیام شکسپیر: لیرشاه( )تولستوی: سه پرسش)
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .23

 توجیه و تفسیر( تقاص و تاوان     ج( دنائت و رذالت     ب( الف
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .24

 (گسِ شهلای توخرابِ نگهِ نر :، واج ـِ تکرار شده استمصراع اولدر ( )ویران و نابود. 2مست . 7ایهام : خراب( )استعاره از چشم: نرگس)
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .25

‎.شود دریافت می« 4»چنین مفهومی از بیت .( دل شکسته ارزشمند است. های شکسته جای دارد خداوند در دل: ان الله فی قلوب منکسر: )مفهوم بیت
 

‎
 
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .26
 (.نیست« یعرفُ»برای معادل صحیح )آگاه است  -( نیست« في»معادل صحیح برای )بر ( 7
 (.، آگاه است7توضیحات گزینة  )داند  می -!( جار و مجرور لا مفعول به -« السماوات في»)زمین و آسمان را  -!( مفرد لا جمع« السرّ»)اسرار ( 2
 (.، آگاه است7توضیحات گزینة  )عالم است  -!( جمع لا مفرد« السماوات»)آسمان ( 3

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .27
ساختار عبارت فارسی با عربی .... )آن شفاء  -( ادات استثنایی در عبارت عربی وجود ندارد)مگر اینکه  -!( نفياسم موصول لا حرف « ما»)نازل نکرد ( 7

 (.آن کاملاً تفاوت دارد
 ...(، آن شفا 7توضیحات گزینة  ).... که برای  -( نیست« نزّل»معادل صحیح برای )نازل ننموده ( 3
 (.ضمیر اضافی در عبارت عربی وجود ندارد)خدایمان ( 4

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .28
 (.ساختار عبارت فارسی با عربی آن کاملاً تفاوت دارد)و کمک به تو ( 7
 (.چنین تفضیلی در عبارت عربی وجود ندارد)بهتر از  -( است، نیستکه صفت تفضیلی « أقدر»معادل صحیح برای )توانم  می( 3
 (.، بهتر از3توضیحات گزینة  )بیشتر از  -( توانم ، می3توضیحات گزینة  )ام  توانایی( 4
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‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .29
 (.نیست« حلاوة»معادل أدق برای )طعم شیرین  -( نیست« اغتنم»معادل صحیح برای )قدر بدان ( 7

 !(. مثنی لا مفرد« هما»)آن  -( 7توضیحات گزینة  )طعم شیرین  -( نیست« طراوة»معادل صحیح برای )شادی ( 2
ساختار عبارت فارسی با .... )طعم آن  -( ضمیر اضافی در عبارت عربی وجود ندارد)بودنت  -( ، قدر بدان7توضیحات گزینة  )باش ..... قدردان ( 4

 (.عربی آن تفاوت دارد
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .31

 .ترین آنهاست پراجرترین عبادات مخفی: ص(.که ترکیبی اضافی است، کاملاً تفاوت دارد« أخفاها»برای  ساختار عبارت فارسی)که مخفی باشد  آنست
‎(.چه بسا گروه اندکی بر گروه بسیاری، به اذن خدا، غلبه کرده است).‎درست‎است‎‎4‎گزینه .31

 .با توجه به معنی فقط این گزینه با عبارت عربی تناسب دارد
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .32

 (.باشد است که مذکر می« محل»مرجع ضمیر )محلّها  -( در ترجمه لحاظ نشده« به تو»ضمیر اضافه ) یری( 2
 (.نیست« دهد به تو نشان می»معادل صحیح برای )لک .... رأی  -( باشد است که مؤنث می« حبة»مرجع ضمیر )بذره ( 3
توضیحات  )محلها  -( ، رأی3توضیحات گزینة  :مضارع لا مستقبل، ثانیاً« دهد نشان می»: اولاً)سیَری  -( 3توضیحات گزینة  )بذره ( 4

 (.2گزینة 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .33

أن »توضیحات  )یکونوا  -!( منصوب است لا مرفوع« کان»خبر)یقان صد -!( مثنی است لا مفرد« والدین« »باشند»مرجع فاعل )أن یکون ( 2
 (.«یکون

« پدر و مادرشان»معادل صحیح برای )أبیهم و اُمّهم  -( 2توضیحات گزینة  ..... )أن یکون  -( نیست« است... بر »معادل أدق برای )وجب علی ( 3
 (.نیست

 (.3توضیحات گزینة  )أباهم و أمهم  -( 2توضیحات گزینة  )صدیقان ( 4
‎.«الشجرةفسار نحوه ..... أتقدّم أنا »با توجه به عبارت .‎درست‎است‎‎1‎گزینه .34

‎.«!تأتيني شجرةإذا دعوت : قال»: با توجه به عبارت.‎درست‎است‎‎3‎گزینه .35
‎.«!إن اتّحدتم لا یقدر أحد أن یتغلب علیکم»: با توجه به معنی و به عبارت آخر.‎درست‎است‎‎2‎گزینه .36
‎.«.....إن اتحّدتم »و به جملات آخر عبارت ( انسان تنها را فریادرسی در زندگی نیست)با توجه به معنی .‎درست‎است‎‎2‎گزینه .37
‎(.، مفعول بهشجرةً :ص) شجرة‎ٌ.درست‎است‎‎1‎گزینه .38

‎(.، مفعول بهمجموعةَ: ص) مجموعةُ ‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .39
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .41

 (.صحیح: ص)معتل و أجوف ( 7
 (.حرف واحد بزيادة: ص)حرفین  بزيادة( 2
 (.«الناس»فاعله : ص)المستتر « هو»فاعله ضمیر ( 4

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .41
 (.حرفین من باب تفعّل بزيادة ثلاثيمزید : ص)بحرف واحد من باب تفعیل  ثلاثيمزید ( 7
 (.صحیح: ص..... )معتل و أجوف ( 2
 (.للمعلوم مبني: ص)للمجهول  مبني( 3

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .42
 (.مجرور بالیاء) بالکسرةمجرور ( 7
 (.للموصوف الأولیاء: .... ص)للموصوف رجل ( ...... 3
 (.7توضیحات گزینة  ) بالکسرةمجرور ( 4

‎(.دعَت، اعلاله بالحذف: ص)دعوت ‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .43
‎(.نائب فاعل و مرفوع بالواو« ذوالعلم»: ص)ذاالعلم ‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .44
‎(.علی الفتح مبنيجنس و  نفي، اسم لای طاقةَ: ص) طاقة‎ٌ.درست‎است‎‎4‎گزینه .45
‎‎(را بکشد، وقتی که زیبایی را دوست دارد ممکن نیست که صیاد، آهوی زیبا).‎درست‎است‎‎1‎گزینه .46

 .مجرور هستند: الذهبيّةمرفوع، : مجرور، عاشق« النادرةو  مختلفة»های دیگر کلمات  اما در گزینه. من الظبیّ است بالتّبعيةمنصوب « الجمیل»صفت 
مفعول  دوم« عند»اول مفعول فیه للزمان و « عند»(. شود میهای ما از اطمینان پر  آیی قلب وقتی نزد ما می)با توجه به معنی .‎درست‎است‎‎4‎گزینه .47

 .ها آمده نه هر دوی آنها ها فقط یکی از ظرف فیه للمکان است، اما در دیگر گزینه
‎(خندی در هر مکان و هر زمانی تو به روی ما واقعاً می)با توجه به معنی .‎درست‎است‎‎3‎گزینه .48

مفعول به، خبر کان، مفعول مطلق نوعی، : های دیگر به ترتیب بقاءً، فکراً، حقاًّ، جمیعاً، دائماً در گزینه: ماتاما کل. مفعول مطلق للتأکید است« تبسماً»
 .باشند حال، مفعول فیه می

 (.دهم به احدی از آنچه کردی، برای اینکه مردم تعجبّ نکنند خبر نمی)با توجه به معنی .‎درست‎است‎‎3‎گزینه .49
 .هستند« حال»های دیگر  در گزینه« ....مسرعاً، صائحاً، تعباً، و جملة و هو »: باشد نیامده، در حالی که کلمات«حال»بی که در این گزینه هیچ کلمة منصو

 مستثنی مفرغ است و منصوب به(. کند مگر کسی را که تفکّر می -احدی را  -دهد  قرآن مخاطب قرار نمی)با توجه به معنی .‎درست‎است‎‎1‎گزینه .51
 (.4و  3گزینة )یا نائب فاعل ( 2گزینة )های دیگر مرفوع است به اعراب فاعل  اعراب مفعول به، در حالی که در گزینه
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‎
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .51

 اأَرضَْ وَ ماَ بَیْنَهُماَ إلِّخَلَقْناَ السَّماَوَاتِ وَ الْ ماَ»باشند و پیام آیة شریفة  اند و دارای هدف و غایتی مشخص می تمام مخلوقات این جهان به حق آفریده شده
 (2)دین و زندگی  24ص  .حاکی از آن است « ...باِلحَْقِّ وَ أَجَلٍ مُسَمًّى

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .52
یا به  نگرد از این رو هرکس در خود می. هاست در ما قرار داد ها و زیبایی خدا سرشت ما را با خود آشنا کرده و گرایش به خود را که گرایش به همة خوبی

 با ابیات در سؤال تناسب« ...وَجْهَکَ لِلدِّینِ حَنِیفاً فِطْرَةَ اللَّهِ الَّتِی فَطَرَ النَّاسَ عَلَیْهَا  فَأَقِمْ»بنابراین آیة شریفة یابد  نشیند خدا را می تماشای جهان می
 (2)دین و زندگی  31ص  .مفهومی دارد

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .53
مسلماً غیر از این زندگی دنیا ما، چیزی در کار نیست، پیوسته : فرماید می«  حَیاَتُناَ الدُّنْیاَ وَ مَا نحَنُْ بِمَبعُْوثِینَ اإلِّقَالُوا إِنْ هِیَ  وَ»با توجه به آیة شریفة 

 (2)دین و زندگی  95ص  .گیرد، و ما هرگز برانگیخته نخواهیم شد میریم، و نسل دیگری جای ما را می گروهی از ما می
‎.درست‎است‎‎4‎نهگزی .54

 (2)دین و زندگی  71ص  .گردد موضوع امکان معاد با توجه به قدرت نامحدود خداوند مفهوم می« یَحْسَبُ الْإنِْسَانُ ألََّنْ نجَْمَعَ عِظَامهَُ أَ»آیه شریفة 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .55

« ...ضِ قاَلُوا أَ لَمْ تَکُنْ أَرضُْ اللَّهِ وَاسِعةًَ فَتُهاَجِرُوا فِیهَا الَّذیِنَ تَوَفَّاهُمُ الْملَائَِکةَُ ظاَلِمِی أنَْفُسِهِمْ قاَلُوا فِیمَ کُنْتُمْ قَالُوا کُنَّا مُسْتَضْعَفِینَ فِی الْأَرْ إنَِّ»آیة شریفة 
قاَلُوا الحَْمدُْ لِلَّهِ الَّذِی صدََقَناَ وَعدَْهُ وَ  وَ»باشد و آیة  اند می اند و هجرت نکرده خود ستم کرده حاکی از گفتگو فرشتگان مرگ در عالم برزخ با کسانی که به

 (2)دین و زندگی  67و  75ص  .افتد در عالم قیامت اتفاق می« أَوْرَثَناَ الْأَرضَْ
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .56

باید مسلمانان، فضای : بود که فرمود( ره)مبنای این پیام امام خمینی« تجَِدُ قَوْماً یُؤْمِنُونَ باِللَّهِ وَ الْیوَْمِ الْآخِرِ یوَُادُّونَ مَنْ حاَدَّ اللَّهَ وَ رَسُولهَُ لاَ»آیة شریفة 
 (2)دین و زندگی  12ص .کنندسراسر عالم را از محبت و عشق نسبت به ذات حق و نفرت و بغض عملی نسبت به دشمنان خدا لبریز 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .57
بیانگر این استکه زنان نیز مانند مردان وظیفه دارند که از نگاه به نامحرم « ...لِلْمُؤْمِنَاتِ یَغْضُضنَْ مِنْ أبَْصَارِهنَِّ ویَحَْفَظنَْ فُرُوجَهنَُّ  قُلْ»آیة شریفة 

 (2)دین و زندگی  739ص .نمایندخودداری کنند و دامان خود را از گناه حفظ 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .58

از اینان در کارهای گناهکاران شرکت نداشتند  گروهی: السلام در مورد قوم بنی اسرائیل که مورد لعن پیامبرانشان واقع شدند، فرمودند امام صادق علیه
 (2)دین و زندگی 15ص .شدند خندیدند و با آنان مأنوس می ها می کردند به روی آن ها را ملاقات می اما هنگامی که آن

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .59
 (2)دین و زندگی  764ص .اش را بگیرد نبوده باید نماز را تمام بخواند و روزهاگر فرزند با نهی پدر و مادر به سفری برود که آن سفر بر او واجب 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .61
شریع کرد آنچه را که به نوح سفارش کرده و نیز آنچه را که تبرای شما از دین : فرماید قرآن می« ...لَکُمْ منَِ الدِّینِ ماَ وَصَّى بِهِ نُوحاً  شَرَعَ»با توجه به آیة 

ن وحی کردیم و آنچه سفارش کردیم به ابراهیم و موسی و عیسی که دین را بپا دارید و در آن متفرق نشوید بر مشرکین سخت است، آن چه که آنا به تو
 (3)دین و زندگی  27ص  .کنی را بدان دعوت می

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .61
مند از ایمان و سیراب از  تواند از تاریکی به نور آید که بهره کسی می« ولَِیُّ الَّذِینَ آمَنوُا یُخْرجُِهُمْ مِنَ الظُّلُمَاتِ إلَِى النُّورِ اللَّهُ»با توجه به آیة شریفة 

 (3)دین و زندگی  45ص  .سار ولایت الهی باشد چشمه
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .62

: ترتیب بن ابیطالب است و سپس به نخستین آنان علی. اند بر، آنان جانشینان من و امامان بعد از منای جا»: فرمود (صلی الله علیه و آله و سلم)رسول خدا 
و تو در هنگام پیری او را خواهی دید و هر وقت او را  -که در تورات به باقر معروف است –بن الحسین، محمدبن علی  بن علی، علی بن علی، حسین حسن

 (3)دین و زندگی  77ص  .ترتیب نام بردند السلام را به دیدی، سلام مرا به او برسان و سپس بقیة ائمه علیهم
شود و شیعة بدون عمل  می( صلوات الله علیهم)ل بیت ایشان مندی مردم جهان به پیامبر اکرم و اه شیعه با عمل سبب علاقه.درست‎است‎‎2‎گزینه .63

کونوا لنا زیناً و لاتکونوا »: فرماید السلام می از این رو امام صادق علیه. گردد دوری مردم به آن بزرگواران را در پی دارد، این خود گناه بزرگی محسوب می
‎(3)دین و زندگی  63ص «علینا شیناً

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .64
السلام شدت اختناق  و در دوره امامت امام کاظم علیه. السلام در کنار گسترش معارف به تجدید بنای سازمان تشیع پرداخته شد مان امام سجاد علیهدر ز

1ص .داد صورت مخفیانه و در قالب تقیه مبارزاتش را ادامه می به قدری بود که ایشان به 1و 4  (3)دین و زندگی 5
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .65

برسد در حالی که پیش از ( عج)خوشا به حال کسی که به حضور قائم »: دو سخن گوهربار رسول گرامی اسلام صلی الله علیه و آله و سلم که فرمودند
ترتیب مربوط به پیروی از  ، به«ن کامل و مسلمانی مورد رضایت او ملاقات کندهرکس که دوست دارد خدا را در حال ایما»و « قیام او نیز پیرو او باشد

 (3)دین و زندگی  724و  723ص  .و تقویت معرفت، ایمان و محبت به امام است( عج)امام عصر 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .66

بینی شدی به بزرگی حکومت خداوند که  دچار تکبر یا خودبزرگای مالک، اگر با مقام و قدرتی که داری : فرماید السلام به مالک اشتر می علیه حضرت علی
 (3)دین و زندگی  747ص  .گرداند دهد، و عقلت را به جایگاه اصلی باز می این کار تو را از آن سرکشی نجات می. برتر از توست بنگر

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .67
است و بر اثر ازدواج و پاسخ صحیح به این نیاز، هرکدام از مرد و زن به یک آرامش گیری نهاد خانواده نیاز جنسی مرد و زن  ترین زمینة شکل ابتدایی

 (3)دین و زندگی  716ص  .رسند روانی می
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .68

ه انجام باشد و پرداخت نفقه برعهدة شوهر است و شرط آن نیازمند بودن زن نیست بلک در پیمان ازدواج اذن پدر برای ازدواج دختر از شرط اصلی می
 (3)دین و زندگی  755و  756ص  .اگر زن ثروتمند هم باشد، باز هم تکلیف برعهدة مرد است. وظایف همسری است
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‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .69
ت و های بهش کیست که پیوسته به یاد معاد و زیبایی. های بسیار مؤثر برای تقویت عبودیت و اخلاص، توجه به یاد معاد و روز حساب است یکی از راه

 دانشگاهی دینی پیش 37ص  .های جهنم باشد اما خود را برای آن آماده نکند عذاب
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .71

 .باشد میبیانگر تقدیر الهی « اللَّهَ یُمْسِکُ السَّماَوَاتِ وَ الْأَرْضَ أنَْ تَزُولاَ إِنَّ»ناظر بر قضای الهی و آیة « لِتَجْرِیَ الْفُلکُْ فِیهِ بِأَمْرِهِ»عبارت قرآنی 
 دانشگاهی دینی پیش 43و  42ص  

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .71
گرا، خود را با نظام حاکم بر جهان که نظامی  در حقیقت، انسان حق. دنبال تلاش و مجاهدت است های توفیق الهی، نصرت و هدایت الهی به یکی از جلوه

 دانشگاهی دینی پیش6ص .دهد ها قدم نتیجه می قدمش به اندازة دهکند و یک  حق است هماهنگ کرده و در نتیجه نظام خلقت به او کمک می
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .72

« تخلیه»یا « پیرایش»دهد، این عمل را  وشو می کند و آن را شست توبه گناهان را از قلب خارج می. هاست گناه آلودگی است و توبه، پاک شدن از آلودگی
 دانشگاهی دینی پیش7ص «التائب من الذّنب کمن لا ذنب له»: فرماید همین دلیل است که رسول خدا صلی الله علیه و آله و سلم می بهگویند،  می

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .73
اولین آیاتی که بر . تنی بر تفکر و علم سوق دهدنبیّ اسلام صلی الله علیه و آله و سلم آمد تا آداب جاهلی را نابود کند و مردم را به سوی زندگی مب

آموزی  رسول خدا صلی الله علیه و آله و سلم نه تنها همه را دعوت به علم. نازل شد و آغازگر رسالت وی بود، دربارة دانش و آموختن بود( ص)رسول خدا 
 .از آن استحاکی « هَلْ یَسْتَوِی الَّذِینَ یَعْلَمُونَ وَ الَّذِینَ لاَ یَعلَْمُونَقُلْ »: آیة شریفةو « طلب علم بر هر مرد و زن واجب است»: کرد، بلکه فرمود

 دانشگاهی دینی پیش 67ص  
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .74

سرعت فتح خواهد های افتخار را به  کند، قلعه را، نه صرفاً در لفظ که در عمل بیان می« توانیم ما می»ملتی که به توانایی خود ایمان و باور دارد و عبارت 
 دانشگاهی دینی پیش 54ص  .کرد

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .75
بند و باری دنیای کنونی ضرورت یابد، فراهم کردن امکانات آن واجب کفایی است  های ورزشی برای دور شدن افراد جامعه از فساد و بی اگر ورزش و بازی

1ص .های معمولی، حرام است ها و ورزش بندی در بازی و شرط  دانشگاهی دینی پیش6

 
 
 

 گرامر و لغت: بخش اول
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .76
وجود دارد که جمله دوم را کامل  (who were shouting or who shout)در این جمله بعد از فاعل یک عبارت کوتاه شده از شبه جمله وصفی 

 .باشد درست می shoutedاست اگر جمله مجهول باشد  shoutingصورت  کند که کوتاه شده آنها به می
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .77

  :مثل. رود کار می اسم همراه با صفت به suchجمله دیگری افزود و بعد از  thatتوان با حرف ربط  می so+ بعد از ترکیب 

 t wear them.’I can so small thatThese shoes are  
 «.توانم آنها را بپوشم اند که من نمی قدری کوچک ها به این کفش»

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .78
 .کار ببریم به toصفت باید مصدر با +  enoughبعد از ترکیب 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .79
بیانگر عملی است که ممکن است در گذشته صورت گرفته باشد ولی معلوم نیست که صورت گرفته  فاعل+  have  +might+ قسمت سوم فعل ساختار 

 .باشد در این جمله گوینده از انجام گرفتن عمل مطمئن نمی. یا نه
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .81

 .بینم من شما را دم در تآتر می
 مقصد( 4 مُبلّغ( 3 درِ ورودی( 2 شبکه( 7 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .81
 .ما از یک اتوبوس به اتوبوس دیگر منتقل شدیم تا زودتر برسیم

 منتقل کردن( 4 امتداد دادن( 3 پائین آوردن( 2 پرتاب کردن ( 7 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .82

 .های او خاتمه داد سرانجام مرگ به گرفتاری
 حواس پرتی( 4 گرفتاری( 3 طراحی( 2 افزایش( 7 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .83
 .شوند شان با خسارت مواجه می استفاده  کامپیوترهای جدید اغلب در چند سال اول

 محاسبه کردن( 4 مواجه شدن( 3 ماندن  زنده( 2 رها کردن( 7 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .84

 .من راجع به آن موضوع کاملاً با شما موافقم
 مخصوص، ویژه( 4 معمولی، عادی( 3 مراقب، مواظب( 2 کاملاً( 7 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .85
 .من پول را به قصد اینکه روز بعد پس بدهم قرض گرفتم

 ارائه( 4 افکندن، انداختن( 3 ارتباط( 2 قصد، نیّت( 7 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .86

 باشد؟ بینی شده می ها پنج درصد کمتر از مقدار پیش اید که قیمت آیا مشاهده کرده
 کردن جلوگیری( 4 بینی کردن پیش( 3 کردنمحافظت ( 2 آماده کردن( 7 
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‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .87
 .توانیم نسبتاً راحت زندگی کنیم اگر کار کردن را تا بعدازظهر ادامه دهیم، با حقوق دولتی می

 شدت  به( 4 قبلاً( 3 راحتی   به( 2 از نظر ذهنی( 7 
 کلوز تست: بخش دوم 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .88
 .باشند ای می های نامنظم و تیره با سطوح بسیار سخت حفره دهد که هردو کرُه ماه دارای شکل کاوشگرهای فضائی گرفته شده نشان میتصاویری که توسط 

 .صورت مجهول آورده در اینجا کوتاه شدة وجه وصفی نیاز است دهد که فعل آن را باید به مفهوم جمله نشان می
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .89

 .استآمده ( 66)ترجمه در 
 موشک( 4 مرحله، دوره( 3 سفینه کاوشگر( 2 روبات( 7 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .91
 .ترجمه داده شد

 شدت، سخت به( 4 طور محکم و استوار به( 3 به نرمی( 2 اکثراً( 7 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .91

Phobos های مریخ که دارای قطر متوسط بیست و دو کیلومتر و  یکی از سیارهDeimos باشد تر از فوبوس می سیاره دیگر حتی کوچک. 
 دور( 4 قرار بی( 3 متوسط( 2 مثبت( 7 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .92
 .با اندازة قطری در حدود چهارده کیلومتر

 گیری نمودن اندازه( 4 بیان کردن( 3 تأکید نمودن( 2 ارزیابی کردن( 7 
 درک مطلب: بخش سوم 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .93
 .باشد می..................... به متن در اصل راجع 

 در کره  ها برای برگزاری جشن بهترین روش( 2 گیرند چوسوک چیست و چگونه آن را جشن می (7 
 .است کردههایی که جشن چوسوک تغییر  راه و رسم( 4  ترین جشن کره معروف (3 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .94
 دهد؟ چوسوک می  چرا دولت به همه مردم یک تعطیلی کاری قبل و بعد از

 چون مدت سه روز جشن دارند( 7 
 و سپس بازگشت به محل زندگی خود به زادگاهشان رفتنبرای ( 2 
 باشند چون کارکنان دولت خواستار کار در روز تعطیلی می( 3 
 های فوت شده برای ادای احترام به افراد خانواده( 4 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .95
 باشد؟ شن چوسوک درست نمییک از جملات زیر درباره ج کدام

 های برنجی به شکل ماه درست کردن کیک( 2  زیباهای  ملبس شدن به لباس( 7 
 «!چوسوک»پرسی خانواده با گفتن  احوال( 4  بیرون رفتن از خانه در زیر نور ماه( 3 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .96
 .دهد ارتباط میبه گذشته ..................... ها را  ای بر طبق متن چوسوک کره

 ها قبل ادامه دارد هایی که از مدت ها و جشن با داشتن سنت( 7 
 با خوردن غذاهای سنتی( 2 
 اند هایی که فوت کرده خاطر آوردن اعضاء خانواده به( 3 
 هر سه مورد( 4 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .97
 .................... .در متن تأکید شده است که دریای مدیترانه 

 ها را جذب کند جالبی ندارد که توریستچیز ( 7 
 مشهورترین سطح دریائی را در دنیا دارد( 2 
 خواهد از سواحل آن دیدن کند باشد که هیچ توریستی نمی به قدری آلوده می( 3 
 باشد ترین مکان برای برگزاری تعطیلات می ترین جاست بلکه آلوده نه فقط معروف( 4 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .98
 ..................... ودگی نتیجه طبق متن، آل

 .اند سمّی است که شهرها بر روی ساحل ریخته( 7 
 .آب کثیفی است که بدون تصفیه شدن به دریا فرستاده شده است( 2 
 .شود در آب ریخته میسمّ، نفت و آب کثیفی است که ( 3 
 .استها شناور مانده   ها رها شده و بر روی  آب نفتی است که از کشتی( 4 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .99
 .نزدیک است...................... در اواخر متن از نظر معنی به  attitudeلغت 

 مقدار( 4 صورت حساب( 3 جنبه، نظر( 2 لهجه( 7 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .111

 .اندازد به خطر می...................... گفته شده مسئله آلودگی، زندگانی 
 دریا نه مردم اطراف آن را( 2  میلیون توریست را1فقط ( 7 
کنند را را که همه ساله از آن دیدن می بازدیدکنندگانی( 4  هم دریا و هم مردم اطراف آن را( 3 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

 

 
 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .111
ها و از جمله  چین خوردگی. ها است علت بوجود آمدن آن تشکیل دهنده پوستة زمین وزمین ساخت یا تکتونیک، علم شناسایی و بررسی ساختارهای 

 . آیند چین خوردگی زاگرس نیز از ساختارهای تشکیل دهنده پوستة زمین به حساب می
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .112

های سطحی هم به مراتب بیشتر از مقدار آبی  های سطحی است و مقدار آب ی آب مقدار آبی که در زیر زمین قرار گرفته، بیشتر از مقدار آب در چرخه
 . گیرند های هوا قرار می است که به صورت بخار آب در بین مولکول

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .113
 . کند ی با شیب نسبتاً آرام به نام خیز قاره وجود دارد که شیب قاره را به دشت مغاکی متصل میا ها منطقه در دامنه شیب قاره در اغلب اقیانوس

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .114
ولی به علت این که فضاهای خالی به هم راه ندارند، نفوذپذیری خیلی کمی دارند و به همین جهت قادر به ( درصد 95حدود )ها با تخلخل زیاد  رس

 . ناسبی نیستندهای م تشکیل آبخوان
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .115

به طور مثال در قله کوه دماوند، گاز . شوند ها بر اثر چگالش حاصل می های موجود در سنگ ها از سرد شدن بخارها در سطح یا شکاف برخی از کانی
 . شود گوگرد به گوگرد بلوری تبدیل می

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .116
 .سفاته و هر دوی این ترکیبات در تهیه کودهای فسفردار کاربرد دارندهای ف فسفر در تهیة اسید فسفریک و نمک

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .117
که کانی تالک واقعاً چرب نیست ولی با تماس به دست حالت چرب  به طور مثال در حالی. کنند ها برای بیان جلا استفاده می گاهی از منظره ظاهری کانی

 .نامند چرب میدارد و به همین جهت جلای کانی تالک را 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .118

. توانند در کنار هم قرار بگیرند شوند و می هایی هستند که در مراحل آخر انجماد ماگما به بلور تبدیل می دار، بیوتیت و آمفیبول، از کانی پلاژیوکلاز سدیم
 . ندساز ها به همراه کوارتز سنگ را می ها این کانی ها و ریولیت به طور مثال در گرانیت

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .119
به طور مثال در سنگ آهک، کانی کلسیت . کند های تک کانی هم معمولاً خالص نیستند و همواره مقداری ناخالصی، کانی اصلی را همراهی می سنگ

 .شود مشاهده میهای دیگر مانند رس یا کوارتز علاوه بر کلسیت  ها هم مقداری کانی ترین سنگ آهک بسیار فراوان است، اما در خالص
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .111

این فرایند را در سنگ . شود تشکیل می  های آهکی، منیزیم جانشین قسمتی از کلسیم شده و دولومیت های غنی از منیزیم از سنگ در اثر عبور محلول
 . نامند شدگی جانشینی می

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .111
 . ا در سطح شیستوزیته، جلای براق دارد که وسیلة خوبی برای تشخیص این سنگ استدر نوعی سنگ لوح به نام فیلیت به علت فراوانی میک

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .112
 . افزایند مانند و رفته رفته به ضخامت خاک می با کاهش شیب زمین، مواد هوازده معدنی و مواد پوسیدة آلی در محل باقی می

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .113
چون گرد شدن سنگ، . جایی است بنابراین سنگ گرد شده در بستر یک رودخانة خشک، نشان دهنده جابه. شوند جا می در فرسایش، مواد هوازده جابه

 . های دیگر یا بستر به خود گرفته است با سنگ« در اینجا رود»حاصل ضرباتی است که همراه یک عامل حمل 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .114

بنابراین هفت شب بعد از بدر یعنی در . دقیقه دیرتر از شب قبل است 95طلوع ماه هر شب . طلوع ماه با غروب خورشید همراه است در شب چهاردهم،
 . کند حالت تربیع دوم، ماه در نیمه شب طلوع می

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .115
در سه گزینة دیگر، اختلاف چگالی بین دو ماده بسیار . شتباه شوندنفت و آب با چگالی تقریباً نزدیک به هم ممکن است با یکدیگر بر اثر گرانی سنجی ا

 . شوند شوند و هیچکدام از دو ماده با یک دیگر اشتباه نمی است که یکی سبب ناهنجاری مثبت گرانش و دیگری سبب ناهنجاری منفی گرانش می
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .116

های کنوکسیون در داخل گوشتة زمین را احتمال  ، ولی هولمز یکی از موافقان وگنر نظریه جریاناگر چه بیشتر معاصران وگنر، با نظریات او مخالف بودند
 . ها دانست که تا امروز از اعتبار برخوردار است حرکت قاره

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .117
ای  ن تفاوت که در امواج ریلی، جهت حرکت دایرهالبته با ای. آورند ای به ارتعاش درمی امواج ریلی مانند حرکات امواج دریا ذرات را در یک مدار دایره

 .مخالف جهت حرکت امواج دریا است
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .118

« تفرا»شوند را  ها خارج می های انفجاری از دهانه آتشفشان آن دسته از مواد آتشفشانی که به صورت ذرات ریز و درشت جامد یا نسبتاً جامد بر اثر فعالیت
 .شوند بندی می ندازه قطر و شکل طبقها بر اساسنامند که  می

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .119
کند، این نیروی داخلی را تنش  آید که با نیروی خارجی مقابله می هرگاه جسمی تحت تأثیر نیرویی از خارج قرار گیرد، در داخل جسم هم نیرویی به وجود می

  .آورند ها به حساب می گویند که آن را عامل اصلی تغییر شکل در سنگ
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .121

 . دهد، هوازدگی است ای، فرایندی که در حال حاضر در حال عمل است و چهرة زمین را تغییر می مسلماً در هر منطقه
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .121

کرده و احتمالاً محیط خود را از بقایای جانوران و مواد آلی پاکیزه نگه  های کم عمق و بر بستر دریا زندگی می این جاندار تریلوبیت است که بیشتر در آب
 . است  داشته می

 

شناسیزمین  
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .122
تکامل حاصل کردند ( اواخر مزوزوئیک)به تدریج تا دوره کرتاسه  این جانوران. است( دوره ژوراسیک)نخستین آثار پستانداران مربوط به اواسط مزوزوئیک 

 . ی رسیدندو رفته رفته از جثه کوچک و حرکت خزنده دور شدند و تکامل اصلی خود را از اوایل سنوزوئیک شروع و در این دوران به اوج تکامل و فراوان
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .123

پوشانیده ( خاک، آب، پوشش گیاهی)ها به وسیله مواد مخفی کننده  ل بیرون زدگی دارند و روی آنها به طور کام در مناطق خشک و نیمه خشک، سنگ
 . برداری است نشده و به سادگی قابل نقشه

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .124
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .125

بوکسیت . آید دار، به همین صورت حاصل می بوکسیت یعنی ترکیب مهم آلومینیم. ارزش را در یک جا متمرکز کندپرهای  تواند کانی فرایند هوازدگی می
 . ای بسیار نامحول است شود، زیرا آلومینیم ماده در مناطق پر باران و گرم استوایی تشکیل می

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .126

a                                                                       :چهار جمله دنباله هندسی با: فرض  ,a q,a q ,a q2 3
1 1 1 1 

a a q qa ( q )

q( q)a q( q)a q a q

     
   

    

3 331 1 1
2

11 1

13 1 131 13
1 41 44

 

 :در نتیجه 

( q)1 ( q q )

q ( q)

 



21

1
q q q    213

4 4 4 13
4

 

 :بنابراین 

q q q
  

     2 17 289 64 17 15
4 17 4

8 8
 

 :در نتیجه 

q

q


 


  


32
4

8
2 1
8 4

 

   qمقدار بزرگتر  4

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .127

qدر دنباله هندسی مفروض    


1
3 2 2

3 2 2
حد مجموع از دستور  

a
S

q


1
 . شود محاسبه می 

( )
S ( )

( )

 
   

  

2
33 2 2 1 2 1

1 2
21 3 2 2 2 2 1

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .128

fتابع خطی  (x) ax b  است . 

a( x ) b ax b a b

f ( ) a b (b a ,b a ) a ,b

     

          

2 3 2 2 3

2 2 3 2 5 5 15
 

fدر نتیجه  (x) x 5 fپس  15 ( ) 3 3 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .129

x x x xf (x) ( )( ) ( ) , g(x) ( )( ) ( )   21 1 1 1 1
2 4 4
2 2 4 4 4

 . بیشمار نقطه مشترک دارد. پس دو تابع یکسان هستند 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .131

x
log( x) log( x) log x x x x

x


          26

4 6 4 5 6 

xدر نتیجه  , 2 است پس  3  خواهیم داشت  3  3 5  . است 9برابر عدد  2در پایه  32دانیم لگارتیم   می 32

 

 

 ریاضی 
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .131

aها داریم  از رابطه کسینوس b c bccosA  2 2 2 cosAپس2  81 25 36 cosمقدار  6 A  
1
3

sinدر نتیجه   A   
1 2 2

1
9 3

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .132

A B
     

        
     

5 7 6 4 1 3
2

9 1 8 4 1 3
 

مقدار دترمینان ماتریس حاصل برابر است با  3  .پذیر نیست پس وارون3

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .133

 . کنیم ها را تعیین می میانه دسته

741 747 739 725 723 x 

2 7  1 2 U 

9 7 73 5 1 f 

با تغییر 
x

U



135
6

 .محاسبه شود Uمیانگین  

/U x (U)
   

         
14 9 6 1 7 21

6 135 135 133 95
4 4 2

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .134

/
/

/i
/ / / /

/

/

/

x

x
x ( )

n

cv
x

 


       

 


  

2
2 2 2

62 5
2 5

25

312 5
2 5 12 5 6 25 6 25

25
2 5

2 5
1

2 5

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .135

xدر عبارت مفروض مقدار  1 دهیم تا تمام مجموع ضرایب بسط حاصل شود قرار می . 

x ( )     5 51 4 2 1 3 243 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .136

 . باشد 7حالت دارد فضای مساعد به صورت دوتایی است که تفاضل آن دو صفر یا  37پرتاب دو تاس 

 ( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),..., ( , ),( , ),...1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6 5 11 2 2 

این مجموعه دارای   5 5 6 Pپس . عضو است 16  
16 4
36 9

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .137

 . حالت مساعد وقتی است که هر سه سیب سالم باشد یا دو سیب سالم و یک سیب خراب باشد

P

     
     

     
   

    
 
 

14 5 14 5

3 2 1 364 455 819 273
19 19 17 3 19 17 3 323
3

 

 .درست‎است‎‎2‎گزینه .138

 . ها منفی است عبارت زیر رادیکال

x ), x  
1

1
2

یا
x

( , x ) (x
x


    



1
1 2 1

1
 

xهای دو نامعادله به صورت  اشتراک جواب  1  است یا بازه(, 1 )است . 
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‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .139

x x x

x

x x x
lim (x x x ) lim (x x x ) lim

x x x x x x )

x
lim

x [( ( ) ]
x x

  



 
     

   

  
 

   

3 3 2
3 32 3 3 2

3 32 3 2 3 2 2

2

2 23 3

1 1
1 1 1 31 1

1 1 1

  

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .141

 . حدّ تابع برابر مقدار تابع باشد

x x

( x )(x )( x)
lim f (x) lim

x
 

  
   

1 1
2 2

2 1 2 1 2 5
2

1 2 2
 

aپس  5 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .141

 :آهنگ متوسط

/
/ /

/ / /

/ /
/ /

/

f ( ) f ( )y
, f ( )

x

y
f ( )

x

 
   

  

 
    



1 5 1 3 1 2
1 5 8

1 5 1 1 5 1 2 5

8 52 1
1 5 6

2 5

 

 ای برابر مشتق تابع است آهنگ لحظه

/f (x) f ( )
(x )

    
 2
3 3

1 75
41

 

/       در نتیجه اختلاف آنها  / / 75 6 15 
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y (sin t ) y ( )cos t sin t
t

  3 21
3
2

 

tبه ازای 



2

16
 . مقدار مشتق محاسبه شود 

( )cos sin
 

 
 

21 4 3 2
3
2 4 4 2
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بیرون جزء صحیح نوشته شود  2عدد صحیح    
; x z

f (x) x x
; x z

 
     

 

2
2

2 1
، پس برد تابع مجموعه دو عضوی  ,1  . است 2
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n n n

n n n

n n
lim ( ) lim ( ) lim (( ) ) e

n n n

  

  


   



1 11 1
1

1
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cos x sin x cos x cos( x) x k ( x)

k
x k x x

x k x x k

 
       

  
     

 
     

3 3 3 2
2 2

3 2
2 2 8

3 2
2 4

 

tanچون  x  1 است فقط جواب اول مورد قبول است . 
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 گیریم مشتق می xاز تابع ضمنی نسبت به 

xy xy
xy x y ln y

y y y

 
     2

2
1

2 

xبه ازای   yو  2 1 شود شیب خط مماس محاسبه می . 

y y y      4 4 2 1 2 
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33

5
h1

h2

A

B C

4 3

3 1
2

mپس   
3
4

 :، معادله خط مماس

y (x ) x y      
3

1 2 3 4 1
4
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y sin x sin x y ( sin x cos x cos x)

y cos x( sin x ) x

          


         

22 5 4 5

3
4 5

2

 

xنقطه  
3
2

,تابع در بازه . نقطه اکسترمم منحنی است 
 
 
 

3
2

2
xنزولی است و کمترین تابع در بازه مفروض در   

11
6

است چون  

sin

 

11 1
6 2

yپس کمترین مقدار تابع   ( ) ( )    21 1
2 5 3

2 2
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yدر نقطه عطف   است. 

x x x
y

(x ) (x )

  
    

 

2 2 2

2 2 2 2
1 2 1

1 1
 

x(x ) x(x )(x ) x( x x )
y

(x ) (x )

       
   

 

2 2 2 2 2 2

2 4 2 3
2 1 4 1 1 2 1 2 2

1 1
 

xمشتق دوم تابع فقط در   باشد برابر صفر است پس طول نقطه عطف صفر می . 
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 نویسیم  معادلات استاندارد هر دو دایره را می

(x ) y O( , ),R

(x ) (y ) O ( , ),R

    

      

2 2
1

2 2
2

1 9 1 3

2 3 13 2 3 13
 

OOمرکزهای دو دایره   فاصله   9 9 3 Rچون  2 R OO R R   2 1 2 1 

 . پس دو دایره متقاطع هستند
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t t t tx (e e ) , y (e e )      2 2 2 2 2 21 1
2 2

4 4
 

xپیداست که  y 2 2  . یک هذلولی است Mپس مکان  1
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این تابع در بازه  ,4 کنیم با  کنیم سپس جمع جبری می مساحت هر قسمت را جداگانه محاسبه می. قسمتی منفی و قسمت دیگر مثبت است، 3

 :توجه به شکل داریم

f (x)dx , f (x)dx , f (x)dx


 

       
3 1 3

4 3 1

1
4 3

3
 

 است با پس حاصل انتگرال مفروض برابر    
1 2

4 3
3 3
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 .است MACو  MABهای دو مثلث  برابر مجموع مساحت ABCمساحت مثلث 

AHارتفاع وارد بر قاعده مثلث    
25 11

9
4 2

 

 

 

):مساحت مثلث چنین است ) ( h ) ( h )    1 2
1 11 1 1
5 3 3

2 2 2 2
h)پس   h ) 1 2

5 11
3

2
hدر نتیجه   h 1 2

5 11
6
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x

H

M

x

B
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 داریم MBHکنیم در مثلث  فرض می xضلع مربع را 

ˆ(MB x,B ,MH x) x ( x)       
3

1 6 1
2

 

xپس  x 2 3 xیا  3 ( )    


3
3 2 3 2 3 3

2 3
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DA BD

DB BA
  
2 3
3 5

 

 . ها برابر مربع نسبت اضلاع است اند نسبت مساحت دو مثلث مفروض متشابه

مساحت مثلث کوچکتر 
9
25

مساحت مثلث اصلی است پس مساحت ذوزنقه  
16
25

. که به صورت درصد بیان کنیم. مساحت مثلث بزرگتر است 

 
16

1 64
25
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سطح قاچ کروی برابر 
45 1
36 8

)پس سطح قاچ . سطح تمام کره است  )  21
4 6 18

8
سطح کل قاچ برابر سطح قاچ بعلاوه مساحت دو و  

Sواحد یعنی  7دایره به شعاع  نیم    18 36  .است54
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .156

 .شود متصل می mRNAدر نزدیکی کدون آغاز به  ،تر ریبوزوم بخش کوچک در ترجمه،. رونوشت اینترون ندارند های اولیه RNAهمة 
 کتاب سال چهارم 76و  79، 5صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .157
لیزوزیم دیوارة . شود های آلوده به ویروس تولید می ل اینترفرون توسط سلو. کند های آلوده به ویروس وسرطانی منفذ ایجاد می پرفورین در غشاء سلول

 .کند ها را تخریب می باکتری
 کتاب سال سوم 74و  75، 7صفحات  

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .158
 .آورند ها می ها پیام از مراکز به اندام کنند، تعدادی از آن ها پیام عصبی به مغز و نخاع منتقل نمی همة نورون

 کتاب سال سوم 37و  32 صفحات
‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .159

کروموزوم اصلی . شود دو دوراهی همانندسازی تشکیل می ، معمولاًیک جایگاه آغاز همانندسازی است و در هر جایگاه حلقوی دارای DNAهر مولکول
 .ژن مقاومت نسبت به آنتی بیوتیک ندارد

 رمکتاب سال چها 37و  35کتاب سال سوم و صفحات  771صفحة 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .161

 .شود در شبکة آندوپلاسمی صاف پروتئین ساخته نمی
 کتاب سال دوم 26صفحة 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .161
در پتانسیل . صورت دائمی باز هستند که به. های پتاسیمی بدون دریچه است یکی از دلایل عدم توازن بارهای الکتریکی در دو سوی غشاء وجود کانال

نفوذپذیری غشای سلول نسبت به یون پتاسیم بسیار بیش از . شوند دار پتاسیمی سبب خروج پتاسیم از سلول می های دریچه لعمل باز شدن کانا
 .های پتاسیمی است های پتاسیمی بیشتر از کانال نفوذپذیری آن نسبت به یون سدیم است، چون تعداد کانال

 کتاب سال سوم 33و  32صفحات 
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .162

 .استساکن آب شیرین  بوده و تاژک دو کلروپلاست و دارای ،لوکس و ل کلنیهر سلو
 کتاب سال چهارم 239کتاب سال دوم و صفحة  42صفحه 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .163
 .های مغزی که بخشی از ساقة مغز هستند، در کنار یکدیگر قرار دارند در سطح شکمی مغز گوسفند، پل مغزی و پایک

 کتاب سال سوم 95صفحة 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .164

 .های چشایی، بافت پوششی است های بویایی، بینایی و لامسه، بافت عصبی و منشأ بافتی گیرنده منشأ بافتی گیرنده
 کتاب سال سوم 17تا  99صفحات 

شناسی زیست  
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‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .165
 .شود کننده روی اپراتور قرار گرفته و اپران خاموش می در نبود لاکتوز، پروتئین تنظیم

 کتاب سال چهارم 23و  22صفحات 
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .166
. های هوایی دارای پوستک هستند های روپوست اندام سلول. ، دارای میتوکندری و دیوارة دومین نیستند(پیشرفته)دار  های زندة گیاهان دانه همة سلول

 .فاقد سانتریول و تاژک هستند ها، دارای میکروتوبول و های زندة آن همة سلول. های بنیادی فاقد واکوئل هستند سلول
 کتاب سال دوم 95و  45، 46، 23صفحات 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .167

‎
‎

 .گیرند ریبوزوم قرار نمی pدر جایگاه ( پایان)و آخرین کدون  Aکدون آغاز در جایگاه 
 کتاب سال چهارم 71و  77صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .168
ای هستند، با انقباض و به استراحت درآمدن  ماهیچه  ها فاقد بافت های قلب و مویرگ دریچه. هستندهای مؤثر در دم و بازدم مخطط و ارادی  ماهیچه
 .شود های مژکی، قطر عدسی تغییر و تصویر بر روی لکة زرد تشکیل می ماهیچه

 کتاب سال سوم 75کتاب سال دوم و صفحة  67و  15، 15صفحات 
‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .169

 .نمایدلل جدید ایجاد تواند ا انتخاب طبیعی نمی
 کتاب سال چهارم 66صفحة 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .171
تواند سبب افزایش صفات سازگار و یا سبب  محیط طبیعی می .شودتواند سبب جهش  انتخاب طبیعی نمی. کند ها را جهش فراهم می مادة خام گونه

 .کاهش صفات ناسازگار شود
 کتاب سال چهارم 742و  59، 61صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .171
طبق الگوی لجُیستیک، کاهش تراکم به . شود در الگوی نمایی رقابت در نظر گرفته نمی. پایین است ،های واقعی، رقابت شدید و آهنگ رشد در جمعیت

 .نفع افراد جمعیت است
 کتاب سال چهارم 739و  734صفحات 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .172
 .هورمون تیروکسین، گیرنده درون سلولی دارد. شود های کبد می گلیکوژن در سلول آدنوزین مونوفسفات به عنوان پیک دوم سبب تجزیة

 کتاب سال سوم 61و  67صفحات 
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .173

 .شود توسین در هیپوتالاموس ساخته شده و در هیپوفیزپسین ذخیره می اکسی. های آزادکننده، هیپوفیز پیشین است اندام هدف هورمون
 سال سوم کتاب 55و  65صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .174
 .شوند شود و سه مورد دیگر، از اثرات گوناگونی ژن محسوب می های جدید اللی سبب گوناگونی ژن می پیدایش ترکیب

 کتاب سال چهارم 19صفحة 
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .175

انتخاب وابسته به فراوانی ( انتخاب گسلنده. )شود میانتخاب طبیعی در مواردی سبب افزایش تنوع . زایی شود انتخاب گسلنده ممکن است سبب گونه
 .شود سبب حفظ تنوع می

 کتاب سال چهارم 777و  773، 755، 756صفحات 
‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .176

Aر شود که مقدا های غالب و مغلوب مقادیر متفاوتی بدهیم، تنها زمانی تعداد افراد هموزیگوس غالب دو برابر افراد هتروزیگوس می اگر به الل 
4
5

و  

a 
1
5

 :در نظر گرفته شود 

a ab b ( ) ( ) ( )

AA Aa aa

p

        




 



2 2 4 4 4 1 1 1 25
2 1 2

5 5 5 5 5 5 25

16 8 1
25 25 25

 

افراد هموزیگوس یفراوان 
25 1 24
25 25 25

)فراوانی افراد هتروزیگوس   ) 38 1 1
25 2 25
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 

1
116

1 2
8

 نسبت این احتمالات

نسبت افراد هتروزیگوس به افراد خالص پس از سه نسل درون آمیزی 

1
125

24 24
25

 

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .177

ها درون کپسول این تار که  که هاگ شود قسیم سلول تخم، تار تشکیل میدر خزه با ت. اند ه یک سلول زایند محصول میوز ،هاگ 4، هر در گیاه خزه

 .گامتوفیت در این گیاهان مستقل است. شوند دهد تولید می فتوسنتز انجام نمی

 کتاب سال سوم  769و  764، 763صفحات 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .178

nاگر سلول (. با کراسینگ آور)شود  نوع سلول دیپلوئید تولید می 4 ، حداکثریک سلول تتراپلوئید گل مغربی از میوز 2 تتراد  4باشد، نیز دارای  9

 .سانترومر دارد 5است ولی 

 کتاب سال چهارم 735کتاب سال سوم و صفحه  747و  745صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .179

 .کند عصبی کنترل می های هر قطعه از بدن را یک گره دارد، فعالیت ماهیچه در همة حشرات از جمله ملخ نر که یک کروموزوم جنسی

 کتاب سال سوم 92صفحة 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .181

 .هرکدام حداقل یک ژن زالی دارند Aaو  aaهای  افراد دارای ژنوتیپ

Aa aa ( ) ( )      
8 2 2 2 36

2 2
1 1 1 1 1

 

تعداد مردانی که حداقل یک ژن زالی دارند  
36

6 216
1

 12زن  6+ مرد  6

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .181

 .همة مژکداران دو هسته و همة تاژکداران پوشش سیلیسی ندارند. تاژک بلند دارند 2ولوکس   تریکودینا و هر سلول کلنی

 کتاب سال چهارم 231تا  232صفحات 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .182

 و مبتلا به هموفیلی و هانتینگتون oمردی با گروه خونی  Aزنی سالم با گروه خونی 
h hDdoox y ddAoxx 

h h h h h h

Dd dd Dd dd

Ao oo Ao oo

xx x y xx x x xy x y


  




  



    


1 1
2 2
1 1
2 2

1 1 1 1
4 4 4 4

‎

   
1 1 1 1
2 2 4 16

 دخترانی با ژنوتیپ مادر

  

   
1 1 1 1
2 1 4 8

 پسرانی مبتلا به هردو بیماری

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .183

های همتا از یکدیگر جدا  میوز کروموزوم Iدر آنافاز . بدون همتاست xهای ملخ نر کروموزوم در سلول. گیرد کروموزوم باکتری روی دوک قرار نمی

 .شوند می

 کتاب سال سوم 747و  745صفحات 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .184

تنان  کیسه. پلاناریا دارای سر و طناب عصبی است. خرچنگ دراز، گردش خون باز و آبشش دارد. پستانداران پردة دیافراگم کامل و قلب چهار حفره دارند

 .سر ندارند

 کتاب سال سوم 14و  92کتاب سال دوم و  19و  15صفحات 
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 رشتة الگو

 رشتة مکمل

185. ‎2گزینه‎است‎درست.‎

در صفات وابسته به جنس غالب، از پدر و مادری بیمار، تولد . در صفات وابسته به جنس مغلوب، از پدر و مادری سالم تولد پسری هموفیل ممکن است

در صفات اتوزومی غالب، . تولد فرزند زال از والدین سالم ممکن استدر صفات اتوزومی مغلوب، احتمال . پسری سالم ممکن و دختر سالم غیرممکن است

 .احتمال تولد فرزند سالم از والدین مبتلا به هانتینگتون ممکن است

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .186

. پوشاند ساکاریدها می پلیای از  های خونی را لایه همة مویرگ. شود لیتر آب باز جذب می 71های کلیه روزانه  های بدن، غیر از مویرگ گ از مویر

 .های یکطرفه هستند های پایین قلب دارای دریچه سیاهرگ

 کتاب سال دوم 64و  67، 73صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .187

 .دهد یا حذف رقابتی یا سازش در صورت محدود بودن منابع دو حالت رخ می

 کتاب سال چهارم 799تا  741صفحات 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .188

 .کند کربنی تبدیل می 3کربنی و یک مولکول  2کربنی را به یک مولکول   9واکنش اکسیژن با ریبولوزبیس فسفات را کاتالیز کرده و این ترکیب  آنزیم روبیسکو

 کتاب سال چهارم 761و  767صفحات 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .189

در گیاهان دارای سانتریول مثل خزه و سرخس، . شود یل میزا تشک ها فاقد سانتریول هستند، درون هرگامتوفیت چند آرکگن و تخم در کاج که سلول

 .ها ریزوئید دارند، در گیاهان بدون دانه، کیسة گرده وجود ندارد  دار و گامتوفیت ها تاژک گامت

 کتاب سال سوم 756تا  767صفحات 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .191

 .شود تشکیل می NADPمصرف و  NADPHشود،  کربنه تشکیل می چرخة کالوین که قند سه 2در گام 

 کتاب سال چهارم 751و  759، 769صفحات 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .191

 .شود تأمین می NADPHهای پر انرژی هردو مستقیماً توسط  های هیدروژن و الکترون ، یونCO2برای تثبیت( چرخة کالوین)در مرحلة سوم فتوسنتز 

 کتاب سال چهارم 769صفحة 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .192

همة گیاهان چوبی عناصر . ضخامت پوست ریشه، بیشتر از پوست ساقه است. در همة گیاهان چوبی، چوب پسین نتیجة فعالیت کامبیوم آوندساز است

 .آوندی ندارند

 کتاب سال دوم 95و  46کتاب سال سوم و  277و  256صفحات  

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .193

 RNAمولکول  

 

C G (A T) N

G C (A T) N

   


   

5 7 18 3

5 7 18 3
 DNAمولکول 

A T f (A)    
18 3

18 %3
6 1

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .194

 .شود ای ندارد و بیش از دو سرخرگ از قلب این جانور خارج می های لوله خرچنگ دراز قلب

 کتاب سال دوم 19صفحة  

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .195

عامل . تناسلی، در پوشش بیرونی آن که از جنس غشاست، قرار دارد هرپس ژن آنتی. فرایندهای سلولی ندارد عامل بیماری آنفلوانزا نوعی ویروس است، که

 .کند بیماری سل توکسین تولید نمی

 کتاب سال چهارم 222، 225، 275صفحات 

‎.است‎درست‎‎2‎گزینه .196

 . دهند تشکیل نمی( تتراد)اوگلنا و آسپرژیلوس تولیدمثل جنسی ندارند، بنابراین ساختارهای چهار کروماتیدی 

 کتاب سال چهارم 299و  239صفحات 

 

G C (A U) N  5 7 18 3
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‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .197

 .شود که به مدت چند هفته در معرض سرما قرار گیرند ها زمانی برطرف می در اغلب گیاهان، خفتگی دانه

 کتاب سال سوم 229و  224، 257صفحات 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .198

این دو هورمون به . شود اکسین است ها تولید می شود سیتوکینین است و هورمونی که در رأس ساقه هورمونی که در رئوس ریشه، دانه و میوه تولید می

 .کنند زایی را در محیط کشت بافت، تحریک می همراه هم، ریشه

 کتاب سال سوم 227و  275صفحات 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .199

 .کنند برای فتوسنتز از ترکیبات آلی الکترون دریافت می ،ارغوانی  غیرگوگردی  های هوازی هستند و باکتری هایی بی فتوسنتزکننده ،سبز گوگردی  های  باکتری

 کتاب سال چهارم 277صفحة 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .211

 .است شدهتشکیل  (ها هایی متشکل از جسم سلول نورون توده) عصبی های از گره مغز پلاناریا،

 کتاب سال سوم 92صفحة 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .211

 .شوند های ناقل باز جذب می خوردة نزدیک، گلوکز و آمینواسیدها با پدیدة انتقال فعال توسط پروتئین در لولة پیچ

 کتاب سال دوم 751صفحة 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .212

 .شوند مواد دفعی از طریق گلومرول وارد نفرون شده و بخشی از آن از شبکة دوم مویرگی به درون لولة نفرونی ترشح میترین مقدار  بیش

 کتاب سال دوم 751صفحة 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .213

ها آبشش و  ماهی. ختصاصی ندارندمهره دفاع ا جانوران بی. پوستان لقاح داخلی دارند سخت. توانند اسکلت داشته باشند داران آبزی می مهرگان و مهره بی

 .ها مثانة شنا دارند برخی از آن

 کتاب سال سوم 235و  24کتاب سال دوم و  774صفحات  

214. ‎2گزینه‎است‎درست.‎

 .شوند های صاف اطراف میزراه منقبض می هنگام خروج اسپرم، ماهیچه

 کتاب سال سوم 231صفحة 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .215

 .کنند های جنسی را تولید می هاگ( ها میتوز بعد از میوز در آسکومیست)ها، سلول تخم حاصل از لقاح است که با تقسیم شدن،  قارچتنها سلول در چرخة زندگی 

‎کتاب سال چهارم 275تا  297صفحات 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .216

 . شده است  نمایی بیشتر شده، پس جسم به عدسی نزدیک جایی، بزرگ کند و اگر با این جابه عدسی واگرا تصویر مجازی ایجاد می

| q | P q P
| q |

m
P

| q | P q P

 
    

   
   
  

1 1 1 1

2 2 2 2

1 1
6 6
1 1
4 4

 

/

/
/

P P f P f P f
P P f cm f f cm m

P fP q f

P P f P f

D D ( )d d
f

 
       

                 
     

  

     

1 1 1 1
2 1

2

2 2 2

1 6 1 5 1
51 1 1

2 16 2 8 8
1 4 1 3 1 3

1 1
12 5

8

 

 

 

 

 فیزیک 

 تصویر مجازی است
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‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .217

| q | q
| q | cm q cm

P

P q f f f

f cm

       

      

 

2 2 24 24
12

1 1 1 1 1 1 3 1
12 24 24

8

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .218

P P P P

P V V
P V P V P V V

T T

V V
V V V V V

V V V V V V

  

    
 

     


       

2 1 1 1

1 2 2
2 2 1 1 1 1 1

2 1

2 1
2 1 2 1 1

2 1 1 1 1

1 5
4 4

5 5
4 4

273 147 273 127 42 4

5 168 84
2 168

4 42 4 2 1
84 16
1 1

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .219

 .کنیم گرمای داده شده به فلز را حساب می
Q Pt J

C

Q mc c( )

J
c c

kg.K

   

    

  

   

2 2 4

5 3 2

4 5 2

4 1 4

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .211

 .ندارد حل این سوالاختلاف سطح مقطع، تأثیری در 

/

g( ) g( ) ( ) ( )       


  



1 1 22

2

1

13 5 5 18 5

18
3 6

5

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .211

 . ولت خواهد شد 6د و ولتاژ دو سر مجموعه نشو ها با هم متوالی می ولت است که با این اتصال جدید، خازن 3اختلاف پتانسیل دو سر هر خازن 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .212

صفر است بنابراین هر بار الکتریکی در آنجا قرار گیرد، برایند  Pدر نقطة  q2و  q1حاصل از بارهای الکتریکی  برآیند میدان الکتریکیچون اندازة 

 . نیروهای الکتریکی وارد بر آن صفر خواهد شد

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .213

 .کنیم شدت جریان مدار را حساب می

I A
R r r

V Ir ( )

  
  

   

     

1 2

1 2

1 1 1

24
3

3 4 1

12 3 4

 

214. ‎1گزینه‎است‎درست. 

V V
P P

R R

V ( V ) R
V V

R R R R R

  

      

2 2
2 1

2 1
2 1
2
2 2 2

1 2
2 1 2 1 1

2 1 4 1
2

4

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .215

شود و  شود، در خلاف جهت نیرویی باشد که از طرف میدان مغناطیسی بر الکترون وارد می باید نیرویی که از طرف میدان الکتریکی بر الکترون وارد می

 . برقرار است 2این شرایط در گزینه 

 

 

است حقیقیتصویر   
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‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .216

Uبا توجه به رابطة  LI 21
2

 . ، زمان نقشی در این انرژی ندارد

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .217

/ / /

/ /

N V
t

 
           



1 4 5
1 1 2 2

25 25
 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .218

dV
a i j

dt
  3 4 

 .آید شتاب پیوسته ثابت است و مقدار آن از رابطة زیر بدست می

m m
a ( )

s s
   2 2

2 2
3 4 5 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .219

 . کنیم جایی را حساب می این دو جابه. سطح زیر نمودار سرعت ـ زمان استمساحت جایی،  جابه

x ( ) ( ) x m


         1 1
6 12

5 1 5 12 45 6 1 5 1 5
2

 ثانیة اول  1در  

( )
x x m

 
     2 2

2 1 12
6 6

2
 ثانیة دوم 1در

V x

V x


  


1 1

2 2

1 5 7
6 4

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .221

tمتر بر ثانیه است پس در لحظة  3سرعت متوسط در ثانیة ششم،  s ، سرعت 6
m

s
بوده که در این صورت در لحظة رسیدن به زمین، سرعت  35

4/اوج،  متر بر ثانیه بوده است که با این شرایط، زمان برگشت گلوله از ارتفاع 49 /ثانیه بوده و زمان رسیدن به اوج  5 /( )s s 7 4 5 2  . خواهد شد 5

که در این صورت، سرعت اولیه 
m

s
 . شود می 25

V V ( )( )
h h m

g

   
     

2 2 2 245 25 45 25 45 25
7 7

2 2 2
 

 داشت؛م یگیریم، لذا خواه جهت مثبت را به طرف بالا در نظر می: روش دیگر

s s

s

m
y gt V t V V

s

m m
V ( )

s s
V gt V

m
V V

s

y gt V t h h ( )m m

            


     

    
      


             

2
5 5

7

2 2

1
3 5 1 1 25

2

1 2 25 45

45 1 7 25

1
5 7 25 7 7 35 25 7

2

 

 

 

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .221

k k k k /

V m m m
a | a |

t s s s

mg ma g a

 
     


        

2 2 2
4

2 2
2

1 2 2
 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .222

cطبق رابطة  پس. کند گرا را تأمین می، نیروی مرکزکند واره وارد میهگرانشی که زمین بر مانیروی  rF mg شتاب  اندازة توان نتیجه گرفت که می

، Aگرانش در محل ماهوارة 
1
4

eبراساس رابطة است و  Bشتاب گرانش در محل ماهوارة اندازة  
r

GM
g

r


2
، Aشعاع مدار ماهوارة  شود که مینتیجه  
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eGMطبق رابطة در این صورت . است Bدو برابر شعاع مدار ماهوارة 
V

r
 سرعت ماهوارة ، اندازةA، 

2
2

در . خواهد شد Bسرعت ماهوارة اندازة  

 نتیجه خواهیم داشت؛

A A B

B B A

T r Vr
T

V T r V


      
2 1

2 2 2
2
2

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .223

/

/

m gsin ( )N N

m gsin ( )N N

   

   

1

2

3 8 24

5 6 3
 

 m2گـردد تـا بـرای وزنـة      شود، موجب مـی  ها وارد می گاه آن به طرف پایین تکیه m2و  m1های  ب به وزنهترتیکه به N3و  N24تاثیر دو نیروی

دستگاه، تمایل به حرکت به طرف بالای سطح شیبدار ایجاد گـردد، کـه ایـن امـر      m1دستگاه، تمایل به حرکت به طرف پایین سطح شیبدار و برای وزنة 

هـا،   برای اینکه بفهمیم این اصطکاک، ایستایی و یا جنبشی است باید مشخص کنیم که دستگاه وزنـه . شود می m1سبب بروز نیروی اصطکاک برای وزنة 

 .وارد شود را حساب کنیم m1تواند بر وزنة  برای این منظور باید اندازة بیشینه نیروی اصطکاک ایستایی که می. آید ماند و یا به حرکت در می ساکن می

s s / /max
f m gcos ( )N N       1 5 3 1 6 9 

Nچون  N9 دستگاه،  m1گیرد، پس به وزنة  کند و در آستانة حرکت هم قرار نمی نمیها، حرکت  شود، پس دستگاه وزنه می N3بزرگتر از 24

 .گردد شود که اندازة این نیروی اصطکاک به طریق زیر محاسبه می نیروی اصطکاک ایستایی وارد می

s s
s

N T
F N N f f N

T N f

 
      

 
 1 1

1

3
3 24 6

24
 

 ، برابر است با؛m1بنابراین اندازة نیروی سطح وارد بر وزنة 

/

s

N m g cos ( )N N

R f N N N

     

    

1 1

2 2 2 2
1 11

3 1 6 18

6 18 6 1
  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .224

 پس. وزن آن باشد اندازة برابر با mوزنة  وارد بر نیروی اصطکاک ایستاییاندازة باید 

 /N mg N N N     4 4 1 

 . دهد چه شتابی می Mنیوتونی به وزنة  1حال ببینیم که نیروی 

m
N Ma a a

s
    

2
1 2 5 

F زنه شتاب و باید به مجموعة دو
m

s2
 :پس. بدهد 5

F (m M)a ( ) N N    4 2 5 12 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .225

 .کنیم را حساب می( )ای  بسامد زاویه

/

/

max / /

k rad

m s

A cm cm m

m m
| a | A

s s

        

  

    2 2
2 2

25 25 5
25 25

4 4 2

4
2 2

2

2 25 12 5

 

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .226

t/در لحظة . کنیم دورة نوسانگر را حساب می s ، فاز نوسانگر برابر 1
5
6

 :پس. رادیان است 

/

/

/
max / max

| | rad

t s

A cm m

m
| V | A | V |

s



   
       



 

  
       

5
5 25 256

1 6 3 3

2 2

525
2

3 3 6 6
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .227

/

/

/

e / / /max

rad rad

T s s

m g kg

A cm m

U E mA ( ) ( ) J J

 
    

 

 

       2 2 2 2

2 2
5

4

2 2

2 2

1 1
2 2 5 1

2 2

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .228

nدر رابطة 
nV

f
L


2

  ،
F

V 


 . خواهد شد fباعث افزایش  4بنابراین، تغییرات اعمال شده در گزینة . است 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .229

هرتز  2هرتز و یا به سمت  2شود که هر چه بسامد صوت به سمت  اگر به نمودار نشان داده شده در کتاب درسی مراجعه شود، ملاحظه می

 . شود تر شنیده می رود و سخت کند، آستانة شنویی بالا می میل می

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .231

 :توان نوشت کره، نشان دهندة هماهنگ دوم است و در این حالت می 2وجود 

n

cm

L n L cm cm





 
     

2

6
2

2 2 6 12
2 2

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .231

m
V V

V V s

 
       

 

2
 سرعت انتشار 2

/ /
m m

V V A
s s

         5 2  سرعت ارتعاش 1

/

V

V


 

  

2 2
1

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .232

/

nm m mm

ax
D

nD D

D mm cm

 

  

     


        



  

7 4

4 4 1

3

6 6 1 6 1

1 6
6 1 6 1 6 1

1

1 1

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .233

HRدر سری پفوند رابطة  ( )
n

 
 2 2
1 1 1

5
nاست و برای بلندترین طول موج، باید     : پس. باشد 6

( ) ( )

nm nm


  

 

 
  

1 1 1 1 1 36 25
1 25 36 1 36 25

1 36 25
8181

11

  

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .234

/یعنی. خواهد شدW3برابر بسامد قطع باشد، انرژی آن  3اگر بسامد نور،  /hf ( )ev ev  3 1 5 4  .است 5

max / /K hf W ( )ev ev    4 5 1 5 3 

 

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .235

/m g kg

E mc ( ) J J MJ





 

      

4

2 4 8 2 12 6

1 1

1 3 1 9 1 9 1
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎

‎
‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .236

ها  پذیری آن ها و نیز انحلال های تشکیل دهندة بلور آن پتاسیم نیترات، گوگرد و گرد زغال که نوع ذره: عبارتند از «باروت سیاه»اجزای تشکیل دهندة ( آ

 .در آب متفاوت از یکدیگر است

 .شود هیچ خط طیفی مشاهده نمینانومتر،  65تا  5در ناحیة بخش مریی طیف نشری خطی اتم هیدروژن،  در( ب

 .را تشکیل دهد XN3تواند ترکیبی با فرمول  است که می (Cu)، مسXفلزی نام عنصر( پ

 .گالیم استنام داشت، « اکاآلومینیم»عنصری که پیش از کشف، نام ( ت

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .237

)عنصر مورد نظر آنتیموآن Sb)51 است که با توجه به آرایش الکترونی آن فقط مطلب پیشنهاد شدة اول دربارة آن درست است: 

Sb : s s p s p d s p d s p2 2 6 2 6 1 2 6 1 2 3
51 1 2 2 3 3 3 4 4 4 5 5 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .238

و با توجه به  نداشتهقرار  و در یک دسته از جدول تناوبی این دو عنصر در یک دوره اند، زیرا از میان مطالب پیشنهاد شده فقط موارد اول و سوم درست

Aو  AO2های مولکولی با فرمول  تواند با اکسیژن ترکیب می Aعنصر  .دهند را تشکیل میGA3ظرفیت شیمیایی خود، ترکیب O2 را تشکیل دهد. 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .239

)این عنصر منیزیم زیرا،  Mg)12  پایدارش هایی از آن که به هنگام تبدیل به یونمجموع عدد کوانتومی الکترونو( Mg )212 برابر  شوند،مبادله می

 .نصف عدد اتمی آن است بوده که 7با 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .241

Cتوان دریافت که فرمول مولکولی آن می« اوریک اسید»با توجه به ساختار  H N O5 4 4 سدیم اورات »است، بنابراین فرمول شیمیایی نمک آبپوشیدة  3

NaCبه صورت« یک آبه H N O .H O5 3 4 3 /بوده که نیم مول از آن شامل 2  2357 2 9  . اتم است 1

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .241

 :زیرا، داریم

/( آب جرم نمک بی) / /g g g 1 25 45 8 

/   (آب) g45         (آب نمک بی )/ g8 

g x16 

/(آب)

/

g g
x g

g


 
16 45

9
8

 

gH O : g.mol molH O 12 29 18 5 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .242

 .چهار جفت الکترون پیوندی دارند یک، قلمرو الکترونی دارد و هر 7و  4، 9ترتیب از راست به چپ،  های پیشنهاد شده، اتم مرکزی به زیرا، در مولکول

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .243

NHکاتیون شکل هندسی زیرا، 
IO)شکل هندسی یون یدات، اما استچهاروجهی منتظم  4 )3 ،هرم با قاعدة سه ضلعی است. 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .244

NO)اکسید  از برخورد مولکول نیتروژن دی H)با گروه اتیل 2( CCH )3 شود که از میان موارد پیشنهاد  ترکیبی با فرمول ساختاری زیر تشکیل می2

 .است نادرستشده، فقط مورد اول دربارة آن 

||| |

| |

OH H

H C C N O

H H

    

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .245

Cو فرمول مولکولی اتین  CHزیرا، فرمول تجربی بنزن  H2  .است 2

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .246

 .دهد ها به یکدیگر را در مولکول نشان می های هر عنصر، شیوة اتصال اتم فرمول ساختاری، افزون بر نوع، تعداد عنصرها و تعداد اتم

 

 

 شیمی
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .247

 :توان نوشت جایی دوگانه است و می نیترات با محلول باریم کلرید از نوع جابهزیرا، واکنش نقره 

/

/

BaCl (aq) AgNO (aq) Ba(NO ) (aq) AgCl(s)

g BaCl g AgCl

x g AgCl

  



2 3 3 2

2

2 2

2 8 2 143 5

28 7

 

/( خالص)
/

/

gBaCl g AgCl
x g BaCl

g AgCl


 



2
2

2 8 28 7
2 8

2 143 5
 

/ g g 
1

2 8 26
8

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .248

 :زیرا، داریم

/
/

g Mg g MgO
x g MgO

g Mg


 

72 4
1 2

24
 

/ /g MgO gCaO 1 2 1 /(مخلوط)3 g2 5 

92%/

/

g

g




1 3 1

2 5
 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .249

 :زیرا، داریم

/ /

/ /

/

/ /

( g) gO

g O : g.mol molO

gC : g.mol molC

g H : g.mol molH







  







1

1

1

1 4 6 71 53 29

53 29 16 3 33

4 12 3 33

6 71 1 6 71

 

( فرمول مولکولی فرمالدهید)
/ /

/ /

/ /

molO : molO

molC : molC CH O

molH : molH

 


 



2

3 33 3 33 1

3 33 3 33 1

6 71 3 33 2

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .251

HCl(aq)زیرا، مطابق واکنش NaClO(aq) NaCl(aq) Cl (g) H O(l)   2 NaClO)، سدیم کلریت22  .باشد نمیهای این واکنش  جزو فراورده2(

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .251

Cگرما      .است نادرستزیرا، تنها مورد آخر  H (g) O (g) CO (g) H O(g)   3 8 2 2 25 3 4 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .252

 .مفهومی علمی درستی دارد 3زیرا، از مطالب بیان شده، تنها مطلب گزینه 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .253

 :زیرا، داریم

/

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)

H ( )kJ ( )kJ kJ

g
kJ kJ

g

  

         

 

2 5 2 2 23 2 3

2 394 3 242 278 1236

11 5
1236 3 9

46

 

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .254

 :زیرا، داریم
T C C C

g
m kg g

kg

J
q kJ J

kJ

q J
c / J.g . C

m. T g C

 

      

  

  

   
  

1 1

1532 32 15

1
2 2

1

1
132 132

1
132

44
2 15
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 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .255

a

/

[H ]
K

[HA]

[H ] mol.L mol.L

[H ] mol.L



   

  



 



2

2 5 1 1

3 1

1 1

1

 

7%
/

mol.L

mol.L

 




 

3 1

1
1 1

1
 درصد تفکیک یونی

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .256

/ mol g 5  g.mol16(اسید)3

g(جرم محلول)  g17(آب)g3(اسید)2

g

g
  

3
1 %15

2
 درصد جرمی اسید در محلول

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .257

 .معنی چسب است  به Kolla واژة یونانیزیرا، . است نادرستزیرا، تنها مورد نخست 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .258

 .اند درست« ت»و « پ»از میان موارد پیشنهاد شده، فقط موارد 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .259

 . درست است دومزیرا، تنها مورد 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .261

L( لیتر)                                :زیرا، داریم 2 5 1 

           
s mol.L L

x mol

  3 11 1 1

1
 

mol s
x s

mol


 

2
1 1

1
1

 

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .261

N                      :زیرا، داریم O (g) NO (g)2 4 22 

/

/
/

/ /

/ / /
/

( x)mol xmol

[NO ]
K

[N O ]

x

x

x x

x mol.L








  

  
 

2
2

2 4
2

2

1

1 2

4
2

1

4 2 2

2 4 32
5

8

 

/ / / /( )mol ( )mol mol   1 5 2 5  های گاز در مخلوط تعادلی شمار مول=15

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .262

 .چهارم، درست استزیرا، تنها مورد 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .263

 .اند های سوختن، با کاهش شدید آنتالپی و اغلب با افزایش آنتروپی همراه زیرا، واکنش

 

 

 

 

 



 

24

 (پیش) گروه علوم تجربی

 

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .264

/                                       :زیرا، داریم g : g.mol mol  1 3315 63 5 1 

mL
[H ] mol mol.L

mL L

pH log

HNO (aq) KOH(aq) KNO (aq) H O(l)

   



   


  

  

3 2 1

2

3 3 2

1
5 1 1

5 1

1 2 

mol21    محلولmL1 

x           محلولmL25 

/

/

/
/

mL mol
x mol

mL

molHNO molKOH

HNO x

HNO molKOH
x molKOH

molHNO










  



 
  

2
4

3
4

3
4

43

3

25 1
2 5 1

1
1 1

2 5 1

2 5 1 1
2 5 1

1

 

‎.درست‎است‎‎2‎گزینه .265

 .زیرا، بر اثر آبکافت، محلول آلومینیم کلرید خاصیت اسیدی و محلول سدیم سولفید خاصیت بازی دارد

‎.استدرست‎‎4‎‎گزینه .266

w(Kثابت یونش آب خالصزیرا، تنها مطلب بیان شده دربارة   .است  نادرست (

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .267

Niتواند به یون جای دارد و نمی Ni(s)تر از  ، پایین Eجدول  در Sn(s)زیرا،  (aq)2صورت بهلکترون بدهد و آن را ، اNi(s) از محلول آزاد کند. 

‎.درست‎است‎‎4‎گزینه .268

‎.درست‎است‎‎1‎گزینه .269

 :زیرا، داریم

H CO C O e , PbO e PbSO , K C lO e K Cl
    

       
4 4 2 5 1

2 2 2 4 34 2 6 

‎.درست‎است‎‎3‎گزینه .271

 .دهد، همة جزئیات نشان داده شده درست است در شکل زیر که نوعی سلول سوختی هیدروژن ـ اکسیژن را نشان می

 

‎
‎

‎




